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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 13501-1: 2018) vypracovala technická komisia CEN/TC 127 Požiarna bezpečnosť 
v budovách, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skoršie do septembra 2020. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 13501-1: 2007 + A1: 2009. 

Okrem redakčných úprav tento dokument obsahuje postup klasifikácie reakcie na oheň v prípade tepelno-
izolačných výrobkov na lineárne potrubia. 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelili Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu. 

Komisie CEN, CENELEC a EOTA pripravujúce technické špecifikácie, ktoré obsahujú požiadavky na 
vlastnosti odvodené zo skúšok reakcie na oheň, majú uvádzať odkaz na klasifikáciu reakcie na oheň podľa 
tejto európskej normy a nie odkaz priamo na jednotlivé skúšobné metódy. 

EN 13501 Klasifikácia požiarnych charakteristík stavebných výrobkov a prvkov stavieb sa skladá z týchto 
častí: 

– Časť 1: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok reakcie na oheň; 

– Časť 2: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok požiarnej odolnosti (okrem ventilačných zaria-
dení); 

– Časť 3: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok požiarnej odolnosti výrobkov a prvkov používa-
ných v prevádzkových zariadeniach stavieb. Potrubia s požiarnou odolnosťou a požiarne klapky; 

– Časť 4: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok požiarnej odolnosti prvkov zariadení na odvod 
splodín horenia; 

– Časť 5: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok striech namáhaných vonkajším ohňom; 

– Časť 6: Klasifikácia silnoprúdových, riadiacich a komunikačných káblov využívajúca údaje zo 
skúšok reakcie na oheň. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talian-
ska a Turecka. 
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Úvod 

V tejto európskej norme sa určuje harmonizovaný postup klasifikácie reakcie na oheň v prípade stavebných 
výrobkov. Táto klasifikácia je založená na skúšobných postupoch uvedených v kapitole 5 a na príslušných 
postupoch na oblasť aplikácie. 

Táto európska norma bola vypracovaná na podporu druhej základnej požiadavky podľa nariadenia Európ-
skeho parlamentu a Rady (EÚ) 305/2011, ktorá je podrobne rozpracovaná v Interpretačnom dokumente č. 2: 
Požiarna bezpečnosť (Ú. v. EÚ C 62, zv. 37). 

Základné informácie o delegovanom nariadení Komisie (EÚ) 2016/364 o klasifikácii reakcie stavebných vý-
robkov na oheň sa uvádzajú v prílohe A. 

Európska komisia zostavila zoznam výrobkov, ktoré sa za určených podmienok môžu zaradiť do triedy A1 bez 
skúšok. Tento údaj sa uvádza v rozhodnutí Komisie 96/603/ES (Ú. v. EÚ L 267, 19. 10. 1996, s. 23) v zne- 
ní rozhodnutia Komisie 2000/605/ES (Ú. v. EÚ L 258, 12. 10. 2000, s. 36) a 2003/424/ES (Ú. v. EÚ L 144, 
12. 6. 2003, s. 9). 

Okrem toho existuje postup, podľa ktorého určitým výrobkom možno priznať príslušnú klasifikáciu požiarnej 
charakteristiky bez skúšania. Takéto výrobky majú spoľahlivo určenú reakciu na oheň a schválil ich Stály 
výbor pre stavebníctvo. Schválenia súvisiace s výrobkami, ktoré sa môžu klasifikovať bez ďalšieho skú-
šania (CWFT – classified without further testing), sú zverejňované v Úradnom vestníku Európskej únie. 

Časti 2, 3 a 4 tejto európskej normy sa týkajú klasifikácie vyplývajúcej zo skúšok požiarnej odolnosti. 
Časť 5 obsahuje klasifikáciu založenú na skúškach striech pri ich namáhaní vonkajším ohňom. Časť 6 
obsahuje klasifikáciu vyplývajúcu zo skúšok káblov na zistenie ich reakcie na oheň. 

POZNÁMKA. – Protokoly o skúškach tvoria základ pre protokoly o rozšírenej aplikácii, ako sa vysvetľuje v EN 15725. 
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1    Predmet normy 

V tejto európskej norme sa určuje postup klasifikácie reakcie na oheň pri všetkých stavebných výrobkoch, 
ako aj výrobkoch zabudovaných v stavebných prvkoch okrem silnoprúdových, riadiacich a komunikačných 
káblov, ktoré pokrýva EN 13501-6. 

Výrobky sa posudzujú vo vzťahu k ich konečnému použitiu. 

Tento dokument platí pre tri kategórie výrobkov, pričom každou z nich sa zaoberá osobitne: 

– stavebné výrobky okrem podlahových krytín a tepelnoizolačných výrobkov na lineárne potrubia;

– podlahové krytiny;

– tepelnoizolačné výrobky na lineárne potrubia.

POZNÁMKA. – Pri pripájaní označenia CE na stavebné výrobky podľa nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 305/2011 
sa možnosť NPD

1)
 môže použiť, keď sa reakcia na oheň nedeklaruje. 

2    Normatívne odkazy 

Ďalej uvedené citované dokumenty sú nevyhnutné na používanie tohto dokumentu. Pri datovaných odka-
zoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citova-
ného dokumentu (vrátane akýchkoľvek zmien). 

EN 13823 Reaction to fire tests for building products – Building products excluding floorings exposed to 
the thermal attack by a single burning item. [Skúšky reakcie stavebných výrobkov na oheň. Stavebné vý-
robky okrem podlahových krytín, vystavené tepelnému pôsobeniu osamelo horiaceho predmetu.] 

CEN/TS 15117 Guidance on direct and extended application. [Návod na priamu a rozšírenú aplikáciu.] 

EN 15725 Extended application reports on the fire performance of construction products and building 
elements. [Protokoly o rozšírenej aplikácii požiarnej odolnosti stavebných výrobkov a častí stavieb.] 

EN ISO 1182 Reaction to fire tests for products – Non-combustibility test (ISO 1182). [Skúšky reakcie vý-
robkov na oheň. Skúška nehorľavosti (ISO 1182).] 

EN ISO 1716: 2010 Reaction to fire tests for products – Determination of the gross heat of combustion 
(calorific value) (ISO 1716: 2010). [Skúšky reakcie výrobkov na oheň. Stanovenie celkového spalného 
tepla (ISO 1716: 2010).] 

EN ISO 9239-1 Reaction to fire tests for floorings – Part 1: Determination of the burning behaviour using 
a radiant heat source (ISO 9239-1). [Skúšky reakcie podlahových krytín na oheň. Časť 1: Určovanie 
správania sa pri horení s použitím zdroja sálavého tepla (ISO 9239-1).] 

EN ISO 11925-2 Reaction to fire tests – Ignitability of building products subjected to direct impingement of 
flame – Part 2: Single-flame source test (ISO 11925-2). [Skúšky reakcie na oheň. Zapáliteľnosť stavebných 
výrobkov vystavených priamemu pôsobeniu plameňového horenia. Časť 2: Skúška jednoplameňovým 
zdrojom (ISO 11925-2).] 

1)
NÁRODNÁ POZNÁMKA 1. – NPD (angl. No Performance Determined – nie sú určené parametre).




